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У седишту НАТО у Белгији одржава се хитан састанак на захтев Турске после израелске
акције против флотиле бродова који су у понедељак покушали да пробију израелску
блокаду појаса Газе са хуманитарном помоћи.

  

Генерални секретар НАТО, Андерс Фог Расмусен, изјавио је да је дубоко забринут
погибијом најмање десет пропалестинских активиста у тој акцији.

  

Дипломатски извори у главном граду Турске, Анкари, кажу да су најмање четворо од
убијених турски држављани.

  

Турски премијер, Реџеп Ердоан, изјавио је да је израелска акција била "крвави масакр"
због којег та држава мора да буде кажњена.

  

Додао је да Израел не треба да ставља Турску на искушење.

  

Савет безбедности УН затражио истрагу о израелској акцији 

  

Раније у уторак, Савет безбедности Уједињених нација затражио је истрагу о израелској
акцији.

  

У саопштењу Савета безбедности, чији је текст уговорен током дугих и мукотрпних
преговора током ноћи између понедељка и уторка, каже да истрага треба да буде брза,
непристрасна, кредибилна и транспарентна.

  

Дописници оцењују да саопштење Савета безбедности представља компромис. Турска
није хтела да одустане од своје оштре критике Израела док су САД, као најближи
савезник Израела, покушале да ублаже текст саопштења.
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Израелски амбасадор у Лондону, Рон Просер, признао да је акција била неуспешна 

  

У интервјуу за BBC, израелски амбасадор у Лондону, Рон Просер, признао је да је
израелска операција била неуспешна и да се о томе већ расправља у Јерусалиму.

  

Најмање десеторо пропалестинских активиста је убијено у акцији израелских командоса
против флоте од шест бродова у међународним водама 60-ак километара од обале
појасе Газе. Отприлике шест стотина активиста налази се по притворним центрима
широм Израела пошто су Израелци пресрели њихове бродове и одвукли их у луку Ашод.
Неколицина њих, укључујући једног бившег америчког дипломату, већ су депортовани.

  

Покрет "За слободну газу", који је организовао флотилу, каже да намерава да и даље
шаље бродове у појас Газе и покушава да пробије израелску блокаду.

  

У уторак је заказан и ванредни самит Арапске лиге која тврди да је Израел, својом
акцијом против бродова, показао да није заинтересован за мировни процес.

  

Египатски председник Хосни Мубарак, наредио је отварање граничног прелаза код
Рафе између Египта и појаса Газе. У извештају египатске државне новинске агенције
каже се да би тако требало да се омогући достава хуманитарне помоћи у појас Газе.

  

Дописници кажу да за сада није јасно да ли реч о трајној промени египатске политике
или тек о привременој мери. Гранични прелаз код Рафе је једини који није под
контролом израелских снага.

  

Египатски председник је под притиском домаће јавности због тога што је затворио
гранични прелаз када је Хамас дошао на власт у појасу Газе пре три године.
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(BBC)
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